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Πριν από πέντε χρόνια ο ιδρυτής της μη κυβερνητικής οργάνωσης
«Όραμα Νέων Youthorama», Ηλίας Μάστορας, δημιούργησε μία
μπάλα ειδική για παιδιά με οπτική αναπηρία. Η καμπάνια «Μια μπάλα
για όλους - A ball for all» γρήγορα πήρε παγκόσμιες διαστάσεις και
σήμερα κουδουνίζει σε 213 χώρες του κόσμου.
Σήμερα και αύριο η πρωτοβουλία θα δώσει το παρών στο Super Cup
της UEFA που θα φιλοξενηθεί στην Αθήνα, στέλνοντας το μήνυμα της
συμπερίληψης και των ίσων ευκαιριών και αναδεικνύοντας την ουσία
του αθλητισμού, κόντρα στα φαινόμενα βίας που έχουν αμαυρώσει την
εικόνα του ποδοσφαίρου.
Το UEFA Foundation for Children (σ.σ. το Ίδρυμα για τα παιδιά της
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου) επέλεξε την καμπάνια «A ball
for all» να συμμετέχει στις παράλληλες δράσεις. Δύο παιδιά με οπτική
αναπηρία που υποστηρίζονται από την οργάνωση, ο 11χρονος
Λέανδρος από τη Θεσσαλονίκη και η 10χρονη Λουκία από τη Βέροια,
θα έχουν την ευκαιρία σήμερα, παραμονή του αγώνα, να συναντήσουν
τους παίκτες των δύο ομάδων, της πρωταθλήτριας Ευρώπης
Μάντσεστερ Σίτυ και της κατόχου του Europa League Σεβίλλης, αλλά
και να μπουν αύριο μαζί τους στον αγωνιστικό χώρο.
«Έχουμε τη χαρά και την τιμή να μας έχει επιλέξει το ίδρυμα της UEFA
για το παιδί στις συμπεριληπτικές δράσεις που θα πραγματοποιηθούν
την προηγούμενη μέρα πριν από τον αγώνα. Παιδιά με οπτική αναπηρία
θα έχουν μία διάδραση με όλους τους παίκτες των ομάδων, καθώς θα
μπουν στην τελευταία προπόνηση στο γήπεδο μαζί τους. Θα έχουμε και
τις δικές μας ball for all, τις ειδικές μπάλες που είναι κατάλληλες για
παιδιά με οπτική αναπηρία, ενώ την ημέρα του αγώνα θα μπουν μαζί
στον αγωνιστικό χώρο χέρι – χέρι τα παιδιά με τους παίκτες, έτσι ώστε
να τους χειροκροτήσει όλο το στάδιο», είπε στη Voria.gr ο Ηλίας
Μάστορας.
Η Λουκία και ο Λέανδρος, που θα φοιτήσουν σε Ε’ και ΣΤ’ τάξη του
δημοτικού αντίστοιχα, είναι παιδιά που υποστηρίζει η οργάνωση από
τα πρώτα τους βήματα. Μάλιστα, ο Λέανδρος είναι το παιδί που έδωσε
την ιδέα στον Ηλία Μάστορα να φτιάξει την ειδική αυτή μπάλα για
παιδιά και είναι και το πρόσωπο της παγκόσμιας καμπάνιας. «Ο
Λέανδρος ήταν σε ηλικία τριών ετών όταν του έδωσα την μπάλα των
ενηλίκων και κατάλαβα ότι δεν μπορούσε να παίξει με τις αδερφούλες
του. Έτσι γεννήθηκε η ιδέα. Είναι μεγάλη τιμή και για μένα να
συνεχίζουμε αυτό το ταξίδι, να μεγαλώνουμε μαζί με τον Λέανδρο, γιατί
μαθαίνω κι εγώ. Η Λουκία είναι ένα υπέροχο πλάσμα, γνωρίζει άπταιστα
τρεις ξένες γλώσσες κι έχει επιλεγεί εκτός από τη διάδραση να πάρει και
μία συνέντευξη από ένα παίκτη από κάθε ομάδα. Η κάθε οικογένεια
είναι πενταμελής με χορηγία καλύψαμε το σύνολο των εξόδων,
μετάβαση – διαμονή, για τις δύο οικογένειες και να είμαστε στο πιο
σημαντικό αθλητικό γεγονός της χρονιάς», ανέφερε ο κ. Μάστορας.
Είκοσι χρόνια αγώνας για ίσες ευκαιρίες

Το ποδόσφαιρο τυφλών είναι το μοναδικό παραολυμπιακό ποδόσφαιρο.
Έχει μία ιστορία 26 χρόνων, ενώ για πρώτη φορά είχε παρουσία σε
παραολυμπιακούς αγώνες το 2004 στην Αθήνα. «Οι παίκτες με οπτική
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αναπηρία σκοράρουν σε τερματοφύλακα που βλέπει με μία μπάλα, στην
οποία έχουμε εφαρμόσει ειδικό μηχανισμό, που όμως είναι πιο βαριά,
πάνω μισό κιλό. Είναι μία μπάλα που ακούγεται όταν κυλάει, αλλά είναι
πολύ δύσκολη για τα παιδιά με οπτική αναπηρία να παίξουν μαζί της.
Πριν από πέντε χρόνια δημιουργήθηκε από εμένα αυτή η μοναδική
μπάλα, η οποία δεν πωλείται, μόνο δωρίζεται. Και καθώς υπάρχει αυτή
η παγκόσμια ανάγκη ξεκίνησε αυτή η καμπάνια και κουδουνίζει ήδη σε
213 χώρες και περιοχές, ουσιαστικά, δηλαδή, σε όλον τον κόσμο»,
τόνισε ο κ. Μάστορας.
Πέρα από τη δημιουργία της ειδικής αυτής μπάλας που έχει ήδη
δωριστεί σε περισσότερα από 12.000 παιδιά σε όλον τον κόσμο, η
οργάνωση, που δραστηριοποιείται εδώ και 20 χρόνια με έδρα τον δήμο
Πυλαίας – Χορτιάτη, αναλαμβάνει πρωτοβουλίες, ώστε τα παιδιά με
οπτική αναπηρία να έχουν ίσες ευκαιρίες. Άλλωστε, αρχικά ξεκίνησε τη
δράση της ως Σκακιστικός Όμιλος Πανοράματος, δημιουργώντας
συμπεριληπτική ακαδημία σκάκι και φτιάχνοντας όλο το συνοδευτικό
υλικό, ώστε το πρόγραμμα να είναι διαθέσιμο για όλους. Ανάλογο
πρόγραμμα έχει διαμορφώσεις και για το μάθημα της φυσικής
αγωγής στα σχολεία.
«Το δικαίωμα στο παιχνίδι και στην ποιοτική εκπαίδευση είναι
αναφαίρετο δικαίωμα για όλα τα παιδιά. Τα περισσότερα παιδιά στις
περισσότερες χώρες φοιτούν στα κανονικά σχολεία. Σε μία τάξη μπορεί
να έχουμε 19 που βλέπουν κι ένα με μειωμένη όραση. Στα μαθήματα
υπάρχει ειδική υποστηρικτική παιδαγωγός, στη φυσική αγωγή όμως ή
υπάρχει ένας ή μία καθηγητής/τρια και αν δεν έχει στη διάθεσή της
κατάλληλα εργαλεία, όπως η μπάλα, και εκπαιδευτικό πρόγραμμα,
δηλαδή συμπεριληπτικές ασκήσεις, συνήθως τα παιδιά αυτά δεν
μπορούν να συμμετέχουν με τους συμμαθητές τους. Το πρόγραμμά μας
είναι εγκεκριμένο από το υπουργείο Παιδείας για όλα τα σχολεία γενικά
και ειδικά, σε όλες τις βαθμίδες, από νηπιαγωγείο μέχρι λύκειο.
Χαρτογραφούμε κάθε χρόνο όλα τα σχολεία όπου φοιτούν παιδιά με
οπτική αναπηρία, χωρίς συλλογή προσωπικών δεδομένων και
στέλνουμε δωρεάν όλο το εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο εμπλουτίζουμε
κάθε χρόνο από την ανατροφοδότηση που έχουμε από τους
εκπαιδευτικούς στο τέλος της σχολικής χρονιάς», σημείωσε ο κ.
Μάστορας.
Την προηγούμενη χρονιά, εξάλλου, με αφορμή την ανακοπή που υπέστη
στο γήπεδο ο Δανός ποδοσφαιριστής Κρίστιαν Έρικσεν στον αγώνα με
την Φινλανδία για το Euro, η οργάνωση μαζί με το Kids Save Lives
έκανε μαθήματα καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης σε τυφλά παιδιά.
Μάλιστα, ο Λέανδρος έγινε ο πρώτος διασώστης με οπτική αναπηρία,
ενώ σε ειδική δράση σε μικτές ομάδες τα παιδιά έπαιξαν σκάκι,
ποδόσφαιρο κι έμαθαν πρώτες βοήθειες.
Συμμετοχή και στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού
Η ΜΚΟ «Όραμα Νέων Youthorama» θα συμμετάσχει και στους
Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού που θα πραγματοποιηθούν το 2024.
Ο ίδιος ο Ηλίας Μάστορας, εξάλλου, έχει συνεργασία με την οργανωτική
επιτροπή των αγώνων, καθώς είναι υπεύθυνος του παγκοσμίου
ποδοσφαίρου τυφλών. «Είμαστε σε συνεργασία για να έχουμε
συμμετοχή εκεί και στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα σε έναν ποδοσφαιρικό
αγώνα που θα γίνει σε γήπεδο που θα στηθεί μπροστά στον Πύργο του
Άιφελ, όπου θα ανάψει και η ολυμπιακή φλόγα. Το γήπεδο θα φιλοξενεί
13.000 κόσμο που όλοι όμως θα πρέπει να κάνουν ησυχία, για να

Απόρρητο
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ακούγεται η μία μπάλα. Θέλουμε να εκπαιδεύσουμε τον κόσμο πριν από
τον αγώνα, να μπει στα αθλητικά παπούτσια των παιδιών με οπτική
αναπηρία, για να χειροκροτήσουμε όλοι μαζί τις προσπάθειες των
αθλητών και των αθλητριών», τόνισε.
Επόμενος στόχος της οργάνωσης είναι να κουδουνίσει η ειδική μπάλα
και στις υπόλοιπες επτά χώρες του κόσμου μέχρι τους
παραολυμπιακούς αγώνες, ενώ όνειρό της είναι να πάρουν και οι
γυναίκες με οπτική αναπηρία τη θέση που τους αξίζει στον αθλητισμό.
Ένα όνειρο που φαίνεται πως θα γίνει πράξη, καθώς ήδη διοργανώθηκε
στην Αγγλία το 1ο παγκόσμιο πρωτάθλημα ποδοσφαίρου τυφλών για
γυναίκες με τη συμμετοχή 8 ομάδων από 4 ηπείρους, ενώ η
παραολυμπιακή επιτροπή σκοπεύει να το εντάξει στους αγώνες του Λος
Άντζελες το 2028.
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